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Του  Πρακτικού αριθ. 7/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 144/2024 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση υποβολής πρότασης (αίτηση χρηματοδότησης) στο Πρόγραμμα: 
«ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΛΕΓΜΑΤΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΗΣΗΣ ΜΕ 
ΠΑΡΟΧΟ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Η’/ΚΑΙ ΒΑΣΙΚΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ (ΒΥΣ) ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ, 
ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΜΕ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΗ ΠΑΡΟΧΗ 
ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΡΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΟΥΣ.  
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 1-3-2024 ημέρα Παρασκευή και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με μεικτό 
τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, 
Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/61973/1363/26-2-2024 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 2) Ιγνατιάδης 
Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) Οσμάν Πεχλιβάν Αχμέτ 
αναπληρωματικό μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 8) 
Μποδούρογλου Κατερίνα αναπληρωματικό μέλος και 9) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  μέλος.  
Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Παυλακάκη Βασιλική μέλος, 2) Κουρτίδης Κωνσταντίνος μέλος, οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
Στη συνέχεια, αποφασίσθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 168 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
ομόφωνα από τα μέλη της οικονομικής επιτροπής, η συζήτηση του δεύτερου εκτός ημερήσιας διάταξης 
θέματος.  

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 144: Εισηγούμενο το δεύτερο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη 
Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας της Π.Α.Μ.Θ. με το υπ’ αριθμ. 
πρωτ.: 63948/22/28-2-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  

Σας ενημερώνουμε ότι: 
με την Πρόσκληση 01/29-12-2023 (ΑΔΑ: Ε4ΙΨ46ΝΛ2Α-ΣΟΖ) της Διαχειριστικής Αρχής του 
Οργανισμού Προνοιακών Επιδομάτων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας, καλούνται οι Περιφέρειες να υποβάλουν πρόταση στο Πρόγραμμα 
«Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή».  Αφορά, στην συνέχιση του προγράμματος του 
Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ). 
Αντικείμενο του έργου είναι α) η παροχή επισιτιστικής βοήθειας μέσω διανομής τροφίμων στην ομάδα 
στόχο, δηλαδή σε άτομα που υποφέρουν από υλική στέρηση, καθώς και διανομής ειδών βασικής 
υλικής συνδρομής, δηλαδή ειδών που ικανοποιούν καθημερινές ανάγκες αξιοπρεπούς διαβίωσης και 
β) η παροχή επισιτιστικής και βασικής υλικής βοήθειας θα συμπληρωθεί με την παράλληλη παροχή 
συνοδευτικών μέτρων, δηλαδή δράσεων που στοχεύουν στην υποστήριξη της κοινωνικής ένταξης της 
ομάδας στόχου . Θα υπάρξουν συνέργειες μεταξύ των δράσεων της Προτεραιότητας 6 και των 
δράσεων των λοιπών Προτεραιοτήτων του ΠΑΔΚΣ (Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό & Κοινωνική 
Συνοχή ) 2021-2027, ώστε να παρασχεθούν ολιστικές υπηρεσίες στήριξης στην ομάδα στόχο. 
Πλήρης ανάλυση όλων των δράσεων περιλαμβάνονται στην πρόσκληση που επισυνάπτεται . 
Ειδικότερα κάθε πρόταση θα δομείται σε δύο (2) Υποέργα ως εξής: 

• Υποέργο 1: Επισιτιστική Βοήθεια: Περιλαμβάνεται η διανομή τροφίμων υψηλής διατροφικής 
αξίας. Αφορά διανομή τροφίμων που θα συμβάλλουν στην ισορροπημένη διατροφή των ωφελούμενων 
τόσο ως προς τη σύνθεση όσο και ως προς τις επιλεγόμενες ποσότητες. 

• Υποέργο 2: Βασική Υλική Συνδρομή: Περιλαμβάνεται η διανομή ειδών που στοχεύουν στην 
αντιμετώπιση των βασικών υλικών στερήσεων ,που ικανοποιούν τις βασικές ανάγκες για μια 
αξιοπρεπή ζωή, όπως είδη ατομικής υγιεινής, είδη οικιακού καθαρισμού, ρουχισμός, σχολικά είδη 

ΑΔΑ: ΨΧΑΡ7ΛΒ-ΛΜΥ



κ.λπ. σε ευθεία συνάρτηση με την εξυπηρετούμενη ομάδα-στόχο (πχ. σχολικά είδη για τα παιδιά, ειδικά 
είδη για αστέγους κ.λπ.),  
Παράλληλα το έργο περιλαμβάνει και τις παρακάτω δράσεις: 
Δράσεις Διοικητικής και Διαχειριστικής Υποστήριξης στις οποίες περιλαμβάνονται δαπάνες 
όπως: 

• τον σχεδιασμό , υλοποίηση παρακολούθηση, απολογισμό και πιστοποίηση των διανομών 
τροφίμων και ειδών ΒΥΣ 

• την οργάνωση αποθήκευσή των προμηθειών, την μεταφορά τους στα σημεία διανομής και τη 
διανομή τους στους ωφελούμενους, 

• την διαχειριστική υποστήριξη της Πράξης σύμφωνα με το ΣΔΕ 21-27 και των συστημάτων 
παρακολούθησης του Άρθρου 4 της ΚΥΑ με αριθμό 112672/22-12-2023 (καταχώρηση στοιχείων, 
παρακολούθησης και ελέγχου της υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της Προτεραιότητας 6) 
προκειμένου να απεικονίζεται ολόκληρος ο κύκλος διακίνησης των προϊόντων, 

• επιπλέον προβλέπεται η υλοποίηση δράσεων δημοσιότητας, διάχυσης και δικτύωσης σύμφωνα 
με το «Σχέδιο Δημοσιότητας και πληροφόρησης» που θα υποβληθεί από το Δικαιούχο. 

•  
Δράσεις Παροχής Συνοδευτικών Μέτρων για τη βελτίωση των όρων κοινωνικής ένταξης των 
ωφελούμενων. Ενδεικτικά μέσω της  παροχής Συνοδευτικών μέτρων προβλέπονται δράσεις όπως:  

• παραπομπή στις κοινωνικές και υγειονομικές υπηρεσίες,  

• παροχή κοινωνικών και υγειονομικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης της ψυχολογικής 
στήριξης,  

• υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης, ενδυνάμωσης και κοινωνικής ένταξης σε επίπεδο 
οικογένειας (ή και σε μονήρη άτομα) με έμφαση σε παιδιά και νέους, 

• διατροφικές συμβουλές  

• συμβουλές υγιεινής, διατροφής, 

• υπηρεσίες κοινωνικοποίησης παιδιών (π.χ. πρόσβαση σε αθλητικές δραστηριότητες κ.λπ.), 

• υλοποίηση πολιτιστικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων στήριξης της διαδικασίας κοινωνικής 
ένταξης και αντιμετώπισης των διακρίσεων για παιδιά και νέους,  

• κοινωνικά φροντιστήρια σε παιδιά κ.λπ., 
διασφαλίζοντας ισότιμους όρους ενημέρωσης, πρόσβασης και προσβασιμότητας των ωφελούμενων, 
η παροχή σχετικών πληροφοριών για τις δημόσιες υπηρεσίες ή η παροχή συμβουλών για τη 
διαχείριση του οικογενειακού προϋπολογισμού κ.λπ. Ο συνολικός Π/Υ που αναλογεί στην Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης ανέρχεται σε 33.020.424,87 € 
Ανάλυση προϋπολογισμού ανά κατηγορία 

ΤΡΟΦΙΜΑ  ΒΥΣ 
(ΒΑΣΙΚΗ ΥΛΙΚΗ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗ) 

ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

 24.330.839,37 €   4.634.445,600 €   2.027.569,95 €   2.027.569,95 €  

* Ο προϋπολογισμός των Διαχειριστικών / διοικητικών δαπανών ανέρχεται στο 7% επί του αθροιστικού 
προϋπολογισμού των Υποέργων 1 και 2 (Έμμεσες Δαπάνες βάσει ποσοστού 7% επί του συνόλου των 
Επιλέξιμων Άμεσων Δαπανών) 
 
Κατόπιν των ανωτέρω,  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Α. την υποβολή πρότασης (αίτησης χρηματοδότησης), συνολικού προϋπολογισμού για την Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 33.020.424,87 €. Η πρόταση της Περιφέρειας θα φέρει τίτλο 
«ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΗΣΗΣ ΜΕ ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΒΥΣ (ΒΑΣΙΚΗ ΥΛΙΚΗ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗ) ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ». 
B. την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη για την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης καθώς και 
κάθε άλλου σχετικού εγγράφου. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  
 

ΑΔΑ: ΨΧΑΡ7ΛΒ-ΛΜΥ



 
Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α  

 

Εγκρίνει: Α. την υποβολή πρότασης (αίτησης χρηματοδότησης), συνολικού προϋπολογισμού για την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 33.020.424,87 €. Η πρόταση της Περιφέρειας θα φέρει 
τίτλο «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΥΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΗΣΗΣ ΜΕ ΠΑΡΟΧΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΒΥΣ (ΒΑΣΙΚΗ 
ΥΛΙΚΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ) ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ». 
B. την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη για την υπογραφή της αίτησης χρηματοδότησης καθώς και 
κάθε άλλου σχετικού εγγράφου. 
 
 

 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  144/2024. 

 
 
 
                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
             ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ 
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΟΣΜΑΝ ΠΕΧΛΙΒΑΝ ΑΧΜΕΤ 
                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΜΠΟΔΟΥΡΟΓΛΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
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